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Новые темы Темы на повторение 

1. Артикли (дни недели и времена года). 

2. Модальные глаголы в пассивном 

залоге.  

1. Пассивный залог.   

 

1. Артикли. 

В основном времена года используются без артиклей, однако, даже в общих 

утверждениях иногда можно встретить определённый артикль. Скобки 

означают, что как с артиклем, так и без, предложение остаётся 

грамматически верным.  

In (the) summer I like to sunbathe on the beach. – Летом я люблю 

загорать на пляже. 

It is too cold here in (the) autumn. – Осенью здесь слишком холодно. 

Обратите внимание: определённый артикль обычно используется в 

предложном обороте in the fall. 

Однако, времена года не могут сопровождаться артиклем, если они 

выступают в роли сказуемого.  

It is spring and the air is so pleasant. – Сейчас весна и воздух такой 

приятный. 

It was not summer yet, but boys already went to the beach. – Лето ещё 

даже не наступило, но мальчики уже пошли на пляж. 

Если название времён сопровождаются уточняющим определением или 

уточнение ясно из контекста или же ситуации, the всегда используется.  

It was the winter of 2012 and a lot of people were interested in Mayan 

calendar. – Была зима 2012 года и много людей заинтересовались 

календарём Майя. 



The wood looked very still from the long winter. – После длительной зимы 

лес выглядел очень тихим. 

Также использование the обязательно после следующих предлогов:  

1. for; 

2. through; 

3. during. 

We came to the village for the summer. – Мы приехали в деревню на лето. 

During the winter he often called me because he felt very lonely. – Во время 

зимы он мне часто звонил, потому что чувствовал себя очень одиноко. 

She will pull it off through the spring. – Весной у неё всё получится. 

Когда названия времён сопровождаются описательным определением, 

используется неопределённый артикль.  

It was a warm summer. – Лето было тёплым. 

It is a rainy autumn. – Эта осень дождливая. 

Но, с прилагательными late, early артикль отсутствует.  

It was late spring. – Это была поздняя осень. 

It will be early winter. – Это будет ранняя зима. 

 

Артикль с днями недели  

 

Обычно артикль с днями недели и месяцами не используется. 

June is a summer month. 

My day odd is Saturday. 

 

Но, когда этот день или месяц уточняют, выделяя его из вереницы остальных, 

то используем артикль the: 

Do you remember the Friday when we met each other? 



Если же мы хотим подчеркнуть, что нам не важно в какую пятницу что-то 

произошло, или мы не помним точной даты, но твердо уверены, что это было 

в «какой-то, один из» понедельник, то ставим артикль а: 

 

I bet we met on a Monday, though I do not remember the date exactly. 

 

 

 

2. Модальные глаголы в пассивном залоге. 

 

Modal V + be + Past Participle (V3). 

 

Действительный залог Страдательный залог 

I can do it. – Я могу это сделать 
It can be done. – Это может быть сделано. 

/ Это можно сделать.  

He should do it. – Ему следует это сделать. It should be done. – Это следует сделать. 

You ought to do it. – Тебе следует это 

сделать. 
It ought to be done. – Это следует сделать. 

She must do it. – Она должна это сделать. 
It must be done. – Это должно быть 

сделать. 

He had to do it. – Ему пришлось это сделать. 
It had to be done. – Это пришлось 

сделать. 

Tom is to do it. – Договорились, что это 

должен сделать Том. 

It is to be done. – Договорились, что это 

должно быть сделано. 

They may do it. – Им можно сделать это, / 

Они, возможно, сделают это. 

It may be done. – Это может быть 

сделано. 

You might do it. – Они, может быть, и 

сделают это (но вряд ли). 

It might be done. – Это, может быть, и 

будет сделано (хотя вряд ли). 

 


